

促进高质量充分就业创业

山西·太原人力资源服务高质量发展推进会运城制造业专场招聘会举办

2000+ 岗位精准引才

运城晚报讯(记者 范楚乔 郝丽莎)智汇运城,职等你来。8月26日,2025山西·太原人力资源服务高质量发展推进会在太原举办,系列活动中的“聘”环节,以太原产业园为主会场、各省级产业园为分会场同步开展制造业专场招聘活动。当天,运城制造业专场招聘会在中心城区理想创业大厦北侧举办,进一步推动了我市人力资源服务业和制造业融合发展。

此次活动由省人社厅主办,市人社局承办,市就业服务中心、市人力资源市场、山西运城人力资源服务产业园共同协办。上午8时许,招聘会现场便热闹起来,求职者穿梭于各个展位之间,寻找自己心仪的岗位,并就薪资待遇、发展前景、岗位职责等内容与用人单位负责人深入交流。同时,线上直播也同步开启,主播在直播间详细解说,与求职者“屏对屏”互动,实现高效对接。

此外,现场还设置了政策咨询区,为求职者提供就业创业政策解读、职业指导等服务,帮助求职者更好地了解政策和职业发展方向,提升求职成功率。“我之前在外地工作,想回家乡发展。人力资源服务机构给我介绍了本地岗位,后续我会继续对接,争取早日找到合适的工作。”求职者闫先生说。

此次招聘会精准聚焦运城本地产业发展需求,构建了多元化的就业供给体系。现场分设人力资源服务(制造业)专



招聘会现场,供需双方交谈热烈。



区、新媒体新能源企业专区、传统服务业企业专区,企业可精准触达目标人群,求职者可快速锁定岗位方向,双方匹配更加高效。不论是传统服务业,还是新兴行业,都吸引了大量求职者咨询、对接。

活动共吸引57家用人单位参与,提供就业岗位2000余个,行业多元、岗位多样,既包含专业技术岗位,也涵盖新兴职业,精准覆盖不同学历与技能背景的求职群体。现场达成初步就业意向283人

次,为我市制造业转型升级注入了强劲人才动力。

此次专场招聘会不仅为企业和求职者搭建了便捷的对接平台,更彰显了我市人社部门服务实体经济、助力产业升级的决心。我市人社部门相关负责人表示,下一步将继续总结经验,创新服务模式,持续开展各类专项招聘活动,为推动建设“一城两区三门户”提供有力的人才保障,让更多人才在运城这片热土实现价值、成就梦想。

我为群众办实事

市人社局驻村工作队助力特殊家庭学子技能成才——

小陈上学记

□记者 范楚乔

“娃上了学,我心里就踏实了,谢谢你们。”8月24日一早,平陆县青年小陈在山西新产业技师学院完成新生报到,开启了人生新阶段,他的奶奶高兴地对运城市人社局驻平陆县部官镇阳朝村工作队第一书记、运城市社保中心工作人员史伟说。

从得知小陈择校犯难,到多方打听联络、确定学校和专业,一个月以来,史伟和工作队队员用心用情为其精准解决难题,给这个特殊的家庭撑起了一把“暖心伞”。

解开择校困惑

今年7月,初中毕业的小陈没有达到高中分数线,面临着人生中第一个重要的“选择关口”。小陈的家庭情况特殊,父亲去世、母亲患有智力障碍,家中尚有年迈的奶奶和还在上学的弟弟。一家人生活全靠政策兜底,关于继续学业及今后的人生计划,没有人能给这个迷茫的青年提供科学建议。

“娃想上学,家里经济条件差,交不起学费可咋办?我年纪大了,不知道怎么给娃拿主意。”小陈的奶奶内心十分焦急,无奈之下想到了找“外援”,“驻村工作队给我家帮了不少忙,不知道他们有没有办法。”

得知情况后,史伟便来到小陈家中。

交谈中,小陈透露自己想学个一技之长,以后有当兵的打算,这让史伟感到十分欣喜。“我就是退役军人,小陈想从军,成为对国家和社会有用的人,我非常支持。在职业类学校学个一技之长,以后就业、从军都能用得上。”史伟说。

与小陈深入沟通后,史伟着手筛选学校,既要有良好的学习环境,又要让他享受到相应的帮扶政策,为家庭减轻经济压力。经过多方了解、综合考虑,他们将学校锁定为山西新产业技师学院,小陈选择了烹饪专业。

“这是全日制公办学校,教学质量、师资力量等各方面都不错,学校也非常关心小陈,为他减免住宿费,提供相应的政策帮扶。”史伟说。

有了明确的目标和计划后,小陈上学的事就定了下来。“专业实用,花费很少,娃也满意。多亏了驻村工作队,为这事跑前跑后,真的费心了,我很满足!”小陈奶奶的话语中透着欢喜。

技能照亮前程

上午8时,史伟就来到小陈家中,一边帮忙搬行李,一边对小陈的奶奶说:“大娘,今天娃就正式开学啦,您也跟着到学校看看去!”听到这话,八旬老人连忙笑着回答:“好,好!”

经过一个多小时的车程,他们到达学校。在老师的引导下,小陈带着对新环

境的好奇与忐忑加入报到人群。

小陈忙着办手续时,史伟和山西新产业技师学院副院长李婷也在为他今后的学习生活做着规划。按照国家相应政策,小陈的学费全免,还可申请享受助学金。“我们学院党委非常重视这个学生,该享受的政策全部落实,不仅给他减免住宿费,还将提供勤工俭学岗位。生活、学习上有什么问题,都可以随时联系我,我们会尽力为他提供帮助。”李婷说。

下午进班,第二天开始军训,小陈的技能成才之路正式开启。“谢谢大家对我和家人的关心。我一定珍惜上学的机会,好好学习,掌握一技之长,将来做个有用

记者手记

扶困先扶智,为民谋长远。帮孩子护好求学之路,就是给这个特殊家庭带来了盼头。

为了圆小陈的上学梦,市人社局驻平陆县部官镇阳朝村工作队与山西新产业技师学院携手为他铺就了顺畅的入学路。这其中,驻村工作队深度了解群众需求,把群众的诉求记在心上,以实际行动让群众感受到了“期盼的事情有着落”,使干部获得了“靠得

的人,有能力回报社会。”小陈说。

当天,奶奶牵着孙子的手参观了校园,还一起在餐厅吃了饭。老人步履虽缓,但每一步都藏着对孙子未来能有好前程的期盼。“孩子在这里学习、生活,我很放心,你们给我家帮了大忙啊!”回家途中,小陈的奶奶对史伟说。

小陈上学的事告一段落,史伟和同事的工作仍在继续,阳朝村村民的大事小情都记在他们心上。在驻村帮扶工作中,他们始终秉持人社为民、人社爱民的宗旨,积极履行帮扶职责,扎实推进各项帮扶工作,为阳朝村的发展和村民的幸福生活作出积极贡献。

“孩子是家庭的希望,给小陈铺好‘上学路’,就是帮他铺宽‘人生路’,让这个家庭更有盼头。驻村工作就是这样,帮一户居民解决一个难题,为一个家庭减轻一些负担,我们多跑腿都是应该的。希望小陈能在党和政府好政策的帮扶下,通过学技能照亮前程。”史伟说。

“住”的真心点赞,让干群同心的纽带更加坚实。学校针对小陈的情况,积极落实相应的帮扶政策,并尽可能为其减轻经济负担,让他的成长少了后顾之忧。

“雨露计划”、低保补贴、残疾人补贴……国家的一系列精准帮扶政策,为小陈一家兜住了基本的生活底线,照亮了两兄弟的求学之路,给这个家庭带来了希望。小陈求学的经历,也让记者看到,帮扶政策从来都不是冰冷的条文,而是真切温暖生活困难群众的暖流,托举着一个个具体、实在的梦想。

记者 范楚乔